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ATA DE REUNIÃO

 

ATA DA 81ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA DO
CAMPUS TOLEDO.

 
No dia vinte e três de janeiro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas e vinte e quatro
minutos, pela plataforma Microsoft Teams , reuniu-se o Colegiado do Curso de Medicina, sob a
presidência da professora Maiara Bordignon, Vice-Coordenadora de Curso, com a presença dos
seguintes membros dos núcleos de conhecimento: Heloisa Deola Confortim
(Morfofisiologia), Cesar Augusto da Silva (Interação de Saúde e Comunidade), Vitória Ceni Silva
(Biologia Molecular e Celular e Farmacologia), Thaisa Mara Bersani Strabelli (Clínica Médica e
Diagnóstico), Manuela Torrado Truiti (Clínica Médica e Diagnóstico), Alana Padilha
Fontanella (Cirurgia) e Cristiano de Bem Torquato de Souza (Representação Estudantil). Os
professores Marco Aurelio Nisiide (Cirurgia) e Vitor Santili Depes (Doenças Infectocontagiosas,
Epidemologia e Métodos Estatísticos) ingressaram na reunião durante a discussão dos itens 4 e
8, respectivamente. Outros participantes: O professor Edivan Rodrigo de Paula Ramos para
relatar o item 4; e a representante do Comitê Setorial de Extensão, Andreia Isaac, para relatar o
item 8. Verificada a existência de quorum, a presidente iniciou a reunião. Inicialmente, foi
solicitada e aprovada a inclusão dos seguintes itens de pauta: Realização de pesquisa com os
acadêmicos do curso de Medicina da UFPR Toledo (item 10); Contratação de candidato
classificado no processo seletivo para Professor Substituto, área de conhecimento: Medicina,
Geriatria, regido pelo Edital Nº 198/23 - PROGEPE (item 11); e Solicitação de afastamento para
evento no país - Alcântara Ramos de Assis Cesar (item 12). Expediente: (1) Informe: Os alunos
concluintes das turmas 4 e 5 do curso foram inscritos no Exame Nacional de Desempenho de
Estudantes - ENADE. Houve cinquenta e quatro inscritos, destes, cinquenta e um realizaram a
prova no mês de novembro de 2023 e três pediram dispensa conforme as condições
estabelecidas no edital do ENADE. Todos encontram-se em situação regular com o ENADE no
sistema e o resultado da prova será divulgado até setembro de 2024. (2) Aprovação de ata
anterior: 80ª Reunião Ordinária, de 05/12/2023: A ata foi enviada por e-mail para leitura prévia.
Aprovada por unanimidade. Ordem do dia: (3) Homologação de ad referendum: (3.1)
Processo SEI nº 23075.072958/2023-29 - Composição da Comissão Julgadora do
Processo Seletivo para Professor Substituto da Carreira do Magistério Superior, Regime
de trabalho: 40 horas semanais, Área de Conhecimento: Estatística, Bioestatística, Edital
Nº 377/2023 - PROGEPE: Titulares: Marcos Sfair Sunye (UFPR/ET/DINF), Kleber Fernando
Pereira (UFPR/TL), Denise Siqueira de Carvalho (UFPR/DSC/SD). Suplentes: Juliana Bernardi
Wenzel (UFPR/TL), Ana Carla Zarpelon Schutz (UFPR/TL): A aprovação ad referendum foi
justificada e homologada por unanimidade. (3.2) Processo SEI nº 23075.071140/2023-99 -
Composição da Comissão Julgadora do Processo Seletivo para Professor Substituto da



Carreira do Magistério Superior, Regime de trabalho: 40 horas semanais, Área de
Conhecimento: Biologia Celular, Tecidual e Genética Humana, Edital Nº 377/2023 -
PROGEPE: Titulares: Desirrê Alexia Lourenço Petters Vandresen, Edivan Rodrigo de Paula
Ramos e Juliana Ferreira de Moura; e Suplentes: Danielle Malheiros Ferreira, e Cristina de
Oliveira Rodrigues: A aprovação ad referendum foi justificada e homologada por
unanimidade. (3.3) Processo SEI nº 23075.071140/2023-99 - Resultado do Processo
Seletivo para Professor Substituto da Carreira do Magistério Superior, Área de
Conhecimento: Biologia Celular, Tecidual e Genética Humana, Edital Nº 377/2023 -
PROGEPE: Candidatas aprovadas: Gabrielle Caroline Peiter, em primeiro lugar, com a média
final 8,9 (oito vírgula nove), e Izadora Volpato Rossi, em segundo lugar, com a média final 8,7
(oito vírgula sete). A aprovação ad referendum foi justificada e homologada por
unanimidade. (3.4) Processo SEI nº 23075.072958/2023-29 - Resultado do Processo
Seletivo para Professor Substituto da Carreira do Magistério Superior, Área de
Conhecimento: Estatística, Bioestatística, Edital Nº 377/2023 - PROGEPE: Candidato
aprovado: Estevan Luiz da Silveira, com a média final 8,5 (oito vírgula cinco). A aprovação ad
referendum foi justificada e homologada por unanimidade. (4) Participação da UFPR Toledo
no Teste do Progresso em 2024. Relator: Edivan Rodrigo de Paula Ramos: Com a palavra, o
professor Edivan fez uma contextualização histórica do Teste do Progresso - TP, e falou da sua
importância na mensuração do ganho de conhecimento dos alunos durante o curso, dentre
outros aspectos que o resultado da prova permite avaliar. Feitas as considerações, inicialmente
foi colocada em votação a realização do Teste do Progresso pelos alunos do curso em 2024,
como membros do Consórcio NOVOSUL: Aprovado por unanimidade. Em seguida, o professor
Edivan informou que a ABEM - Associação Brasileira de Educação Médica, instituição pela qual
o Consórcio realiza o TP regional, irá lançar a partir deste ano um teste em nível nacional, que
será realizado a cada dois anos e de forma online, pelos núcleos que fizerem a respectiva
adesão. A partir disso, foi solicitada a deliberação do Colegiado dentre as seguintes opções: 1ª)
Se o curso é favorável que o Consórcio faça a adesão ao teste nacional pela ABEM, realizando
somente a prova nacional, prevista para ser aplicada em 23/10/24; ou 2ª) Se o curso é favorável
que o Consórcio faça a adesão ao teste nacional pela ABEM, realizando ambas as provas, com
o teste regional em data provável no mês de junho e prova nacional prevista para 23/10/24; ou
3ª) Se o curso é favorável que o Consórcio não faça a adesão a prova nacional, realizando
somente a prova regional. Em votação, foi aprovada por unanimidade a segunda opção, de
realização de ambas as provas do Teste do Progresso pelos alunos do curso.  (5) Substituição
de membro titular do Núcleo de Conhecimento 'Internato' no Colegiado de curso: Tendo
em vista o pedido apresentado pela professora Karina Litchteneker, de dispensa da
representação no Colegiado, foi colocado em votação e aprovado por unanimidade o nome da
professora Mayara Angélica Bolson Salamanca para exercer a representação como membro
titular do Núcleo de Conhecimento "Internato". (6) Processo nº 23075.076851/2023-50
- Homologação da avaliação de estágio probatório - primeira etapa - da servidora docente
Letycia Boechat Ferreira Gomes: A avaliação foi homologada por unanimidade. (7)
Reabertura de processo seletivo para contratação de Professor Substituto, na área de
conhecimento de Estatística, Bioestatística, para a vaga proveniente do afastamento para
estudo (doutorado) do docente Maurício Bedim dos Santos: Considerando a comunicação
de desistência da vaga feita pelo candidato aprovado no processo seletivo regido pelo Edital Nº
377/23 - PROGEPE, a Coordenação apresentou a proposta de realização de nova seleção. Em
discussão, e posteriormente, em votação, foi aprovada por unanimidade a abertura com as
seguintes especificações: Regime de trabalho: 40 (quarenta) horas semanais; Titulação mínima
exigida: Graduação em Estatística ou Matemática ou Engenharias ou Ciências Biológicas ou
Biomedicina ou Medicina ou Farmácia ou Enfermagem, com Mestrado em Bioestatística ou
Estatística ou Matemática ou na área de Ciências Biológicas ou Ciências da Saúde ou Ciências
Agrárias ou Engenharias; Conteúdo programático: 1. Tipos de Estudos Epidemiológicos. 2.
Estatística Descritiva. 3. Probabilidade e Testes Diagnósticos. 4. Técnicas de Amostragem. 5.
Testes de Hipóteses. 6. Intervalos de Confiança. 7. Delineamento de Experimentos. 8.
Regressão Linear e correlação. 9. Testes Livres de Distribuição (Não Paramétricos); Tipos de



prova: Análise de Currículo e Prova Didática, realizadas de forma remota. Na prova didática, o
sorteio do ponto será feito com a presença do candidato de forma remota e gravada e a aula
será realizada de forma remota síncrona. (8) Propostas de Extensão. Relatora: Andreia
Isaac: (8.1) Projeto de extensão: Construindo saberes e práticas na Atenção Primária em
Saúde - Coordenadora: Jéssica Cristina Ruths; (8.2) Projeto de extensão: Liga Acadêmica de
Medicina de Família e Comunidade: Saúde Humanizada como um Direito - Coordenador:
Cesar Augusto da Silva; (8.3) Projeto de extensão: Haiti Mais II - Coordenadora: Patrícia Leen
Kosako Cerutti. Os projetos foram colocados em votação e aprovados por unanimidade. (9)
Calendário de reuniões para o ano de 2024: Em votação, foi aprovada por unanimidade a
continuidade das reuniões ordinárias do Colegiado às terças-feiras, 19h15, em meados de cada
mês. (10) Realização de pesquisa com os acadêmicos do curso de Medicina da UFPR
Toledo - Interessadas: Tatiele Estefâni Schönholzer e Maria Gabriela Lopes Pastro - Relatora:
Heloisa Deola Confortim: As interessadas requerem autorização para realizar pesquisa com os
acadêmicos do curso de Medicina da UFPR Campus Toledo. Título do trabalho: O
entendimento de estudantes da área da saúde no manejo da população transgênero em
município no Oeste do Paraná. Em votação, a realização da pesquisa foi autorizada por
unanimidade. (11) Contratação de candidato classificado no processo seletivo para
Professor Substituto, área de conhecimento: Medicina, Geriatria: Em decorrência da
solicitação de rescisão contratual apresentada pela professora Ádilla Ramalho Galvão Dittrich,
foi colocada em votação e aprovada por unanimidade a contratação do próximo candidato
classificado no processo seletivo regido pelo Edital Nº 198/23 - PROGEPE. (12) Solicitação de
afastamento para evento no país - Alcântara Ramos de Assis Cesar: A professora Maiara
justificou a ausência do professor Alcântara na reunião, devido ao seu período de férias. O
afastamento solicitado é para participar da Reunião sobre o Projeto de Combate a Invasão do
Ato Médico, promovida pelo Conselho Regional de Medicina do Paraná, no período de 6 e 7 de
fevereiro de 2024, em Curitiba - PR. Colocado em votação, o afastamento foi aprovado por
unanimidade. Nada mais havendo a ser discutido, encerrou-se a reunião às vinte horas e
quarenta e quatro minutos, e eu, Claudia Albertina Kerber Ramos, lavrei a presente ata, que
após aprovada, será assinada por mim e pela presidente do Colegiado.
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